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Házi béke és országok bekéje. 

Budapest, szept. 18. 

Oroszországot illetőleg kettős békeczélt tü- 
ött maga elé a német császár. Hogy tiszte- 
etre méltó nagyatyjának utolsó akaratát egész 
erjedelmében és valódi tartalma szerint telje- 
tse, rajta kell lennie, hogy a fennálló vér- 
okonságnak megfelő szivélyességét helyreál- 
itsa a Romanow és Hohenzollern házak közt 
egyuttal arra kell figyelmét forditania, hogy 
ha már nem is a korábbi bensőséget életre-ha- 
ilra, de legalább a barátságos politikai vi- 
monyt létesitse ismét Oroszország és a német 
rodalom közt. 

Ez a kettős czél ugy látszik tökéletesen 
Hfoglalta e császár egész gondolkodását s ő 
aloban minden eszközt felhasznált, hogy azt 
Hlérje. Es nem siker nélkül. Ma már bizonyos- 
nak tartják, hogy Krisztián dán hereczeg nőül 
eszi Vilmos császár nővérét, Margit herczeg- 
őt s igy egy uj rokoni kötelék füződik a Ro- 
manow és Hohenzollern családok közt, a né- 
met császár sógora lesz a Romanow házzal vér- 
okon két herczegnek, a görög trónörökösnek 
b az ifju Krisztiánnak, ő maga már a Roma- 
ow családhoz tartozik. 

Most már bizonyos, hogy a czár Berlinbe 
megy. Megérkezése valószinüleg f. hó 27-én 
esz. Hosszas, sértő vonakodását a tartozó lá- 
ogatás lerovása körül épen nem fogják vele 
keztetni, sőt inkább fia, a nagyherczeg-trón- 
kökös Vilmos császár legmelegebb, legszivé- 
yesebb üdvözleteit viszi neki, a ki a történ- 
ek daczára a többek közt azt izeni, hogy azt 
napot, melyen a czárt vendégül láthatja ma- 
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úmitani. Ily sok szeretetreméltóságot lehetet- 
en a czárnak másként, mint szivélyesen vi- 
uonozni; ha most fel nem enged a szive, ak- 
tor nincs is neki, pedig azt mondják Sándor 
aárról, hogy mélyen érző keble- és szivében 
ok gyöngédség van azok iránt, kiket meg- 
kedvelt. 

A házi békét helyreállitottnak tarthatjuk. 
látra van az országok békéje. Remélik, hogy 
lándor czár látogatása alkalmával tőle erre 
ézve is komoly kezességet fognak kivivni. 
roszország csatlakozására a hármas szövet- 

ál 

ánál, életének legboldogabb napjai közé fogja 

séghez, bár csak mire sem kötelező, tisztán 
platvnikus módon, mint Aglia részéről történt, 
német körökben többé nem számitanak, sem 
a birodalmi kanczelláriában, sem a császári pa- 

lotában. De számitanak arra, hogy a czár, ha 
császári öcscse fenntartás nélkül, a legkisebb 
részleteig megmagyarázza a hármas szövetség 
lényét, feltételeit, végczéljait, öcscsének teljes 
hitelt fog ajándékozni; Bismarck herezegnek, 
a ki már megtette ugyanezt, a ki a czár utolsó 
Berlinben létekor neki a teljes igazságot meg- 
mondta, nem akart hinni a bizalmatlan autok- 
rata. Pedig politikai tekintetben Oroszország 
részéről szivesen beérné a hármas szövetség a 
bizalommal; a szeretetről le is mond. Bizalmat 
követel a szövetség, Oroszország is legyen 
meggyőződve, hogy ez valóban csak a békét 
akarja fenntartani, senkire kényszert róni, sen- 
kit a maga érdekkörében, méltóságában meg- 
röviditeni. Ennyit csak elérhet bátyjától és 
többszörös sógorától a császár, ennyit csak a 
lelkére köthet a czár is a maga embereinek. 

Belföld. 
Brasssó, szept, 20. (Az uj gyalogsági főfelü- 

gyelő.) König Gusztáv báró táborszernagy, a 2. hadtest 
parancsnoka és bécsi vezénylő tábornok gyalogsági fő- 
elügyelővé neveztetett ki. 

Kültöldi szemle. 
Brassó, 1889. szept. 20. 

Végre tehát a czár is viszaadja Vilmos császár 

látogatását. Legujabb megállapodások szerint a czár f. 
hó 26-án érkezik meg Kielbe, s onann másnap Post- 
damba utazik. 

Mialatt e részről megnyugtatók a hirek, keleten 

ismét zavarok készülnek. Emlitettük, hogy Natália ex- 
királyné Belgrádba megy s hogy Milán azért megvál- 
toztatva tervét, szintén Belgrádba utazik s mindadig 
ott marad, mig Natália királyné ott tartózkodik. A re- 
gensség és a kormány köreiben e hir nagy nyugta- 
lanságot okozott s tanácskoztak is már a teendők 
felett. 

Natália királyné Bucsovics asszonyhoz fog szállni, 
s egy verzio szerint néhány nap mulva, Sándor ki- 
rály kivánságára, - mint formálisan megállapittatott, 
— a konakba költözik át. De hogy Milán ottléte alatt 
lesz-e ebből valami, az nagyon kérdéses. - Ujabban 
Natália fogadására vonatkozólag azt jelentik, hogy az 

a hir, hogy Nátália anyakirályné fogadására bizottság 
alakult, Horvatovics tábornok, Pirocsanacz és Danics 

részvételével, alaptalan. Az ilyféle bizottság egyáltalá- 

ban nem létezik, minthogy az anyakirályné belgrádi 

barátaihoz intézett leveleiben azon kérelmet fejezte ki, 

hogy a fogadásnál minden ünnepélyesség mellőztessék, 

Egyszersmind tudatta azt is, hogy nem Szendrőn, ha- 

nem Belgrádban fog szerb területre lépni. 

A bizonytalan helyzethez Szerbiában járul a leg- 

ujabb romániai kormányválság. Egy Gyurgyevoban tar- 

tott nagy értekezlet elfogadta a zsunimisták és a sza- 

badelvüek közti szövetséget. A két párt egyesülése a 
Catargiu miniszterium bukását jelenti. 

Ugyanekkor a rendesen jól értesült franczia kö- 
rökben komolyan hiszik, hogy a védszövetség Fran- 
ezia- és Oroszország között biztositva, a megkötéshez 
közel van. 

Feltünő, hogy Alexei Alexandrovics nagyherczeg 
tengernagy Sebastopolba utazott, hogy az ottani hadi- 
kikötőt megvizsgálja és annak különösen ama javitá- 
sait és kitágitását megállapitsa, a melyek rendkivüli 
eshetőségek iránti tekintetből szükségesnek mutatkoz- 
nak. A czár külön parancsára mérnökökből alakitott 
több bizottság fogja a birodalom legfontosabb vasut- 
vonalait megtekinteni s megvizsgálja azok állapotát , 
különös tekintettel a jármüvek mennyiség- és minő- 
ségére. 

Kréta szigete csendes már. A görög félhivatalos 
lapok rosszalják Sakir basa szigorát, ki sok keresz- 
tényt börtönbe vettetett Ezek közül többeket deporta- 
tióra itélték. 

Bulgária és Kelet-Rumélia egyesülésének évfor- 
dulója alkalmából a székesegyházban knnepélyes is- 
tenitiszteletet tartottak, melyen a miniszterek s a pol- 
gári és katonai méltóságok voltak jelen. A székesegy- 
házban a katonaság állott sorfalat. Ferdinánd fejede- 
lem Stojanov elhunyta alkalmából részvéttáviratot in- 
tézett Stambulov kormányelnökhöz. - A fejedelem 
táviratában kifejezi, hogy a haza lelkes hazafit, hű 
tisztviselőt, hirneves irót és a bolgár irodalom alap- 
vetőjét vesztette el a megboldogultban. A fejedelem 
osztozik a mélyen sujtott család fájdalmában s a bol- 
gár nép gyászában. 

A csángó-kérdés. 
Egy uj, egészséges eszme merült fel: a dévai 

kerület hirneves országgyülési képviselője, erdélyi ré- 
szeink egyik legérdemdusabb fia, a magyar nemzeti 
irány egyik (áradhatatlan harczosa, Szathmáry György 
vetette fel. 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA.« 
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Romániai csigány népdal. 
ó- Miért csókolsz meg az uton. 
ók Hogy a férjem megpillantson ? 
1d- Hej levágja szép hajamat. 

: Aranysárga fonatomat. 
Elhagytam, a kit szerettem. 
Nagyobb bünt nem is tehettem. 

] Közli K. F. 
lá- 

e A kuvikmadár. 
nál Vigan foly a dakoma, mindenki boldogságot , 
élt egelégedést jósol az ifju jegyeseknek; vidám szép na- 
ib, bkat öregségükre az örömszülőknek. Hogy is lehetne 
a lenkezőt föltenni ? 

Az apa köztiszteletben álló hivatalnok, az anya 
iveg, ragyogó az arcza, mint az öltözete, leányuk 

gen Mitó szépség, a jegyese pedig deli, bátor, szép jövő 

ez t a magas katonai pályán. 

sak Jókedv uralkodik a vigadók között, a felköszön- 

5di egymást érik. A rázenditett tuss hangjai közül 
tallatszik a poharak csengése, a pezsgőpalaczkok 

Nrogása, Rajta! örüljön, vigadjon mindenki, eljegy- 

e lakoma van. Ki merné megzavarni az örömnünne- 

szomorusággal ? 
Kezdetét veszi a táncz. A párok járják vigan, 

Mhatlanul, Végre a szép mátka kipirult arezezal, 

az 
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pihegő kebellel ül egy székre, közel a szellős ablak- 
hoz . . És odaszáll a halálmadár a kivilágitott ablak 

elé és besivit a vigadók közé: Kuvik! Kuvik ! 

A leányka arcza elsápadt, kezei lehanyatlanak 
a szék karjárol, szivverése egy pillanatra megáll és 
ajkai önkéntelenül rebegik: Halálmadár ! 

A zene elnémul, mind odarohannak aggóodó arcz- 
czal a sápadt leányhoz, kinek reszkető ajka most 

is a halált susogja. Bátoritja az anyja csöndes, resz- 

kető hangon: Ki beszél itt neked leányom halálról, a 
hol. uj élet kezdődik ? 

Az általános csöndben még egyszer végig süvit 
a kuvik éles, sikongó hangja feleletképen, az apa föl- 
emelt jobbja fáradtan hanyatlik le. A vigadók arczai 
elsápadnak. Az általános csöndben oly borzasztóan 
hangzik, a mint a leányka monoton lassusággal utána 
rebegi : Halál ! Halál ! 
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Egy év mult el azóta. Egy szegényes berende- 
zésű szobácskában halvány mécsvilág mellett ül egy 
gyenge, beteges leányka. Mellette bevégzetlen himzés, 
előtte a levélpapirok egész halmaza beirva, áthuzgálva. 
Szép fekete haja kibomolva körülárnyékolja viasz- 
sárgaarczát, sovány karjára csüggetegen hajtja szép 
fejét s a mint a (föl-föllobbanó mécs reszkető lángjai 
reá esnek, olyan mintegy számkiüzött angyal. 

Az ajtón egy szenvedésdulta arczu nő lép be 

nesztelenül, óvatosan, s megáll a leányka háta mö- 
gött. A leány keze mozogni kezd, a toll serczeg a 
papiron és a leselkedő nő visszafojtott lélegzettel ol- 
vassa : 

»Vérrel irom e szavakat. Átkozott légy! S ha 
majd rám borul az édes anyai föld, megjelenek akkor 
előttéd, mint áldozata romlott szivednek, mint üldöző 
furiája gaz életednek, én: a megcsalatott. S ha majd 
lelkiismereted üldöz s gyötrő kinokat állsz ki kinzá- 
saim alatt, ne jőjj ki siromhoz irgalmat kérni, ne jőjj 
a temetőbe sel... 

Rothadni kezd majd koporsóm : emésztik a fér- 
gek, emészti a föld. S ha majd leomlik és földdé vá- 
lik, a férgek elözönlik testemet. Egyik csapat fejemen 
keresztül agyvelőmbe hat, kieszi onnan azt a gondo- 
latot, a mely önkéntelenül is veled foglalkozott. Át- 
kozott légy! A másik csapat fölfalja szivemet, a mely 
csak érted dobogott, érted égett. Megrágják, fölemész- 
tik karjaimat, a melyeket oly sokszor tartottál resz- 
kető kezeidben, midőn elmondtad hüséges esküdet. 
Kieszik gödreikböl szemeimet, a melyekre azt mondtad, 
hogy tisztábbak, mint a felhötlen ég, ragyogóbbak, 
mint az ég csillagai . . . Átkozott légy ! 

S ne jőjj ki siromhoz, — rád uszitom vérebeimet, 
vérszivó nadályaimat. Jaj lesz neked! Ott meglepnek 
téged. Az én testemről a tiédre, az én agyamról a te 

agyadra másznak, hogy ott is végezzék iszonyu mun- 



Eszménye odairányul, hogy a csángó egyesület 

oszoljék fel és adja át vagyonát ugyanezen czélra az 

Emke. 

A csángó egyesület Budapesten székel, a csán- 

gók Erdély határai mentén a telepités Erdélybe a 

mindenekfelett Hunyadmegyébe terveztetik. Budapest- 
ről dirigálni ily mozgalmat vajmi nehéz. És habár tel- 
jes elismeréssel viseltetünk a csángó egyesület eddigi 

tevékenysége iránt, az talán még sem tagadható, hogy 

az a nagy tüz, a melylyel megindult, nagyon lelohadt. 

A lelkesedés az egyesület iránt csak pillanatnyi volt, 

ugy hogy tőkéje sokkal csekélyebb, semhogy oly nagy 

czélt, minő a csángó-telepités megvalósithatna. 

Másrészt telepiteni sikerrel csak a telepitendők s 

a telepitési hely viszonyainak alapos ismeretével lehet, 

hogy ne legyen oly kudarcz belőle, mint a minőt a 

magyarországi csángó telepités, ott Pancsova és Gyoma 

környékén, sok tekintetben vallott. 

Budapestről ezen ismereteket megszerezni nem 

lehet, ugy hogy a csángó egyesületnek, hogy ezeket 
megszerezze, nagy költségekkel tanulmányoztatni kel- 

lene azokat, a mi megemészti különben sem nagy va- 

gyona jövedelmeinek jó részét. 

Ellenben az Emke itt a csángók tőszomszédsá- 

gában, naponkénti forgalomban velük, ismeri őket és 

viszonyaikat, de ismeri különösen a telepek viszonyait, 

melyekre őket telepiteni lehetne. Mert szerintünk a 
telepités legfőbb kelléke az, hogy oly helyekre történ- 

jék a telepités, melynek viszonyai azonosak azon 
helyével, hol eddig éltek, melyen ugyanazt az élet- 

módot folytathatják, melyhez ott szokva voltak. 

Ezeken kivül más érvek is szólnak Szathmáry 

György javaslata mellett. Az erőknek felesleges, sőt 

káros szétforgácsolására vezet, kogy annyiféle tényező 

foglalkozik a telepitéssel - egy és ugyanazon terüle- 

ten. - Az Emke a székely telepités nagy kérdésével 

foglalkozik s merjük állitani, hogy a leghelyesebb ol- 

daláról fogta fel e nagy feladatot. Ezzel azonos, sőt 

sokkal könnyebben és gyorsabban megvalósitható volna 

a csángótelepités. Az Emkének van megfelelő tőkéje 

hozzá, a csángóegyesületnek ez sincs. Az Emke iránt 

nem csökkent az ország áldozatkészsége, minden éve 

százezer írtot tud felmutatni; az Emke itt van a for- 

rásnál, nem szervez madártávlatból: a csángók telepi- 

tését Erdélyben senki sem eszközölheti oly sikerrel, 

mint az Emke, mely szamosujvári közgyüléséből már 

felajánlotta szolgálatát a földmüvelési miniszternek az 

általa folyamatba tenni szándékolt erdélyi telepitési 
munkálathoz. 

Hisz elvégre oda kell jutnunk, hogy az erdélyi 

részek összes magyar társadalmi mozgalmai és moz- 

zanatat az Emkében egyesüljenek, malynek sokkal na- 

gyobb, sokkal hatalmasabb intézménynyé kell fejlőd- 

nie, mint a minő ma. Eddigi sikerei, melyek előtt ba- 

rátnak és ellenségnek tisztelettel kell meghajolnia, jo- 

got adnak neki arra, hogy ezt pretendálja s a magyar 

társadalom érdeke kivánja, hogy ez mielőbb megtór- 

ténjék. Azzá kell lenni az Emkének az erdelyi részekre, 

a mi a szláv egylet Moszkvában az összes oroszokra : 
nem szabad magyar mozgalomnak Erdélyben az Emke 

nélkül megindulnia. 

Habár nem vagyunk is hivei mindenben a tul- 

ságos czentralizácziónak, ebben a tekintetben a rend- 

szeres és sikeres fejlődés legfőbb következményeként 

a lehető legnagyobb czentralizácziót tekintjük , mert 

csak igy birhatunk könnyü, tiszta és hű áttekintéssel. 
Ép ezért nincs értelme s nagyon káros, hogy itt van 

egyesület, szintén Budapest székhelylyel, mely az Emke 

mellett teljesen elvész s mégis külön akar fennállani. 

Nincs értelme a szilágymegyei Wesselényi egyletnek, 

mely csak egy megyére terjed ki s ha valamit tenni 

akar az Emké-hez fordul s nem volna az ügy érde- 

kében lévő, ha a telepités kérdésében a csángó-egye- 
sület is külön akcziót kezdene Erdélyben. 

Épen ezért nem üdvözöljük elég melegen Szath- 

máry György eszméjeét, melynek megvalósulása ujabb 

tért adna az Emkének a müködésre, 

A „Kronstüdter Zeitung" Bausznern be- 
szédéről. 

A brassói német ujság, mint a barczasági szász 
népbpárt orgánuma, Bausznern szentágothai beszédéről 
igy nyilatkozik : 

olgy tehát végig hallgattuk a képviselő urat és 
— láttuk maguktól összeroskadni az oly hatásosan ecso- 

portositott eszme-épület fejtegetéseit, minthogy már 

elejétől fogva sorról-sorra azon alaptalan hamis feltevé- 

sen nyugszik, mintha a szász nép és első sorban ve- 

zetői előtt tényleg teljesen idegen volna a magyar ál- 

lam iránti hűség, sőt ők annak ellenségei. Mi, kik 

nem hihetjük, hogy az állam iránti hűséget egy ma- 
gyar kulturegylet pénztárába fizetett obolussal kell 

megerősiteni, mi azon megnyugtató meggyőződésben 

élünk, hogy a szász nép ma, ugy mint mindenkor, 

nemcsak szavakban, hanem tettekben is a magyar ál- 

lam hű alattvalóinak bizonyutt.1) Nem a mi hibánk 
tehát, ha a mérvadó tényezőke még mindég nem 

érzik magukat indittatva, velünk, szemben bizonyos jó- 
indulattal és a szükségas bizalommal viseltetni.2) 

Ha az erdélyi szász néptörzs helyzetét ez idő 

szerint nem is láthatjuk oly kedvező szinben, mint a 

képviselő ur; ha a szásznéppárti sajtó nem is szünik 

meg, az utóbbinak sérelmeit –— melyek korántsem 

merithetők ki az egyetem ügyével — folyton hangoz- 

tatni s utalni azon veszélyekre, melyek ugy minket, 

mint a haza többi nemzetiségeit a magyar kulturegy- 

letek által fenyegetnek?) ha a szász sajtó nem fárad 
el abban, hogy bizonyos kormányközegeknek a tör- 
vénynyel nem mindég összeegyeztethető cselekedeteit 

a nyilvánosság előtt ostorozza: ugy ez még mindég 

1) Erre nézve soha bizonyitékot nem kapott az 
ország. A népről el van ismerve jó hajlama a ma 
gyar államhoz és nemzethez, ép ugy törvénytisztelete 
is, de a vezetők többsége mindeddig csak azt bizo- 
nyitotta be szóval is, tettel is, hogy bizony sok fé 
ahhoz a hazafisághoz. A mig feltételekről lehet szó a 
hazafiságnál, addig nem lehet az odaadó s őszinte. 

Mert ne feledjék el, hogy a haza iránt – bármily 
mostohán is bánjék az esetleg velünk, mindég feltét. 
len és odaadó, önfeláldozó igaz szeretettel kell visel- 
tetnünk. 

2) Pedig legyenek meggyőződve, hogy azok a 
mérvadó tényezőke szivesebben forditanák haszno- 
sabbra azt az időt, melyet a szászok mozgalmaira kell 
forditaniok s szivesebben látnák a szászok és magya- 
rok közti benső viszonyt, mint a mostanit. 

3) Miben áll ez a veszély? Abban, hogy ezek az 
egyletek magyar iskolákat s óvókat állitanak, magyar 
egyházakat segélyeznek ? Hisz nem kénvszerittetik senki 
sem, még a magyar sem, hogy oda küldje gyermekét 
Hisz nincs szükségök a nemzetiségeknek ez iskolákra, 
mert nekik vannak saját tannyelvü iskoláik! — Mi- 
vel fenyegetik tehát az egyletek a nemzetiségeket ? 
Nem elég ám csak állitani, kérnénk konkét adáto 

meg külön székely közmüvelődési és közgazdasági kat is. 

kájukat. Egy csapat az én szivemről a te szivednek 
esik, falni kezdik, - de élettelenül hullanak alá, mert 
a te szived keserü, mint az epe és meg van mérgezve 
a romlottságtól, a büntől ! 

S ha te akkor jajgatni fogsz és szenvedni az 
iszonyu kinok alatt, akkor én kaczagok, majd teraj- 
tad, mint te kaczagsz most énrajtam, hahal. 

A leány szünetelt, majd lázasan huzta át az 
egész irást és gyorsan folytatta : 

Ohl bocsáss meg szerelmem! Oh ne hidd, nem 
átkozlak meg: hiszen szeretlek, imádlak most is! 

Reszketek szép arczod látásáért-, édes , büvös 
hangod csengéseért. Szivem lázasan ver utánad, aj- 
kam, ha imádkozni akarok, csak a te nevedet han- 
goztatja. Ébren, álmomban, téged látlak, megcsókolom 
lábad nyomát, a hova utolszor léptél nálam. Boldogságot 
kivánok, a miért boldogtalanná tettél, áldást, a miért át- 
kozottá tetted életemet. Élj sokáig vigan, boldogan helyet- 
tem is! Mert engem elemészt, elsorvaszt szerelmem foly- 

ton égő lángja. Meghalok tőled elhagyatva, megcsa- 
latva, de szeretve téged végső lehelletemig !. 

- Csillapodjál, édes lányom! — szólt az eddig 
némán álló édes anya beteg leányához. – Felejtsd 

el a hütlent, hisz folyton róla gondolkozva, elemészt 
a bánat. Lásd, ma egy éve mily boldog voltál, el- 

jegyzési ünneped volt. Mennyi csapás, mennyi sze- 
rencsétlenség ért azóta bennünket, mégis élünk. Sze- 

rencsétlen atyád, a ki ezreket sikkasztott és költött 

el: átlőtt homlokkal hideg földben nyugszik; engem, 
a ki egy év előtt a város legszebb asszonya voltam 

megtört, megöszitett a sok csapás, a sok megaláztatás. 

De bizzál Istenben! Te is meggyógyulsz még, elfele- 

ded azt a rossz embert s megint szép és boldog 
leszel ! 

A 

A lányka busan rázta a fejét, midőn száruy- 

röppenés hallatszott az ablaknál és az az anya sza- 

vára éles baljóslatu sikoltás szelte át a levegőt : Kuvik ! 
Kuvik ! 

A leányka rémülten kiáltott föl, szivéhez kapott 
és szörnyü visszhang hallatszott a madár szavára: 
Halál ! halál! 

Az anya odarohant leányához, a ki ott feküdt 
előtte lecsukott szempillákkal, némán, mozdulatlanul . . 

Sajgó. 

nem jogosit fel senkit arra, hogy a szász népet az a 
lamellenesség nehéz és nyomasztó vádjával sujtsa.« 

Rajtunk tehát nem mulik, hogy az erdélyi szá. : 
szok és a magyar kormány közötti viszony5) m« 

mindég nem olyan, a minőre népünk jobbjai törek. 

szenek.6) a 

Ehhez a már emlitett ,mérvadó tényezők. által 2 

irányunkban tanusitandó bizonyos jóindulat kell, me. 

lyet - fájdalom — mai napig még nélkülözünk. t 

mig azonban ez hiányzik, jobban cselekszik a szász 

nép, ha az egész tényállást bölcs tartózkodással vala. e 

mivel skeptikusabb szemmel nézi, mint Bausznem ló 

Guido képviselő ur. És ez szól mindenekelőtt ,a ma. 

gyar állam egységes nemzeti fejlődésé«-ről is, mely 
nagyon is könnyen fenyegetheti a nemzetiségeket nyelyi 
és kulturális pusztulással 7) j 

- át 
E. M. K. E. a 

A brassói magyarság szives figyelmébe. gi 

Az E. M. K. E. brassómegyei választ. 
mányának szinészeti szakosztály a egy. 
részt a marosvásárhelyi szinpártoló egylet ajánló 
levele, másrészt a sajtó nyilatkozatai alapján , di 
meggyőződvén arról, hogy Miklóssy Gyuna 
szinigazgató oly társulattal rendelkezik k 
mely a vidéki szinészethez köthető igények- 
nek megfelel, annál inkább tartja nevezett hi 
társulatot a t. közönség meleg pártfogá.ly 
sába ajánlandónak, minthogy alulirt szakosz. dé 
tály kellő garantiákat nyert arra nézve, hogy e 
a közönség érdekei teljesen meg lesznek óva. 
Nevezetesen csakis oly szindarabok fognak előad. , 61 
hatni, melyekhez alulirt szakosztály beleegyer 
zését adta továbbá minden előadás bérletben á 
fog tartatni, ugy hogy a bérlők érdekei nem su 
fognak megsértethetni. 

Ily körülmények között a szakosztály csak 
kedves kötelességet teljesit, midőn Miklóssy 
Gyula szintársulatát a brassómegyei t. ma- 
gyarság szives pártfogásába ajánlja, 
remélve, hogy hosszu idő után végre oly 
szintársulat jő városunkba, a mely a közön- 
ség támogatására érdemes. 

Brassó, 1889. szept. 17-én tartott gyülé- 
séből 

az E. M. K. E. szinészeti 
szakosztálya. 

Választmányi gyülése volt tegnap d. u. a bras- 
sómegyei fiókegyletnek. A titkár jelentéséből kieme- 
lendő, hogy a két Emke-óvó vizsgái kitknően sikerül- 
tek; a választmányt a szamosujvári közgyülésen hiva- 
talosan dr. Weisz Ignácz alelnök s Szterényi József 
titkár képviselték; az uj igazgató választmányba Bras- 
sómegyéből választattak: gróf Bethlen Audrás főispán, 
Koós Ferencz kir. tan. tanfelügyelő, Nagy Gyula er- 
dőfelügyelő, központi jegyzővé pedig Szterényi Józsel 
titkár a brassói iparos ifjak egyletének könyvsegélye 
megérkezett s kiadatott; uj könyvsegélyt kért az 
elnökség Apácza és Krizba községek, valamint 
a brassói kereskedő ifjak köre részéreugyanekkor meg- 
sürgelte a polgári körnek megszavazott könyvsegély 
megküldését. 

4) Nem is erről van szó. A magyar ellenzéki 
pártok s sajtójuk eléggé szidják a kormányt és köze- 
geit, de azért soha sem jutott senkinek eszébe, őket 
hazafiallansággal vádolni. És ha a szász nép egy ré- 
szét, illetve vezetőit - mert nem mind vádolják, a 
küküllőmenti szászok tulnyomó része már más elbirá- 
lás alá esik - mégis ezzel vádolják, ugy arra más 
okok f(orognak fenn. Hát a hazának és nemzetnek 
külföldi lapokban való gyalázása nem hazafiatlanság? 
Hát egy külföldi egylet segélyrehivása nem az? 

56) Nem volt soha a szászok és a kormány kő- 
zötti visszonyról szó. Mindég csak a szászok és nem- 
zet közötti viszonyról beszéltünk. Hisz maga Tisza 
Kálmán mondotta, szivesen látja, ha a szászok bár- 
mely ellenzékhez csatlakoznak, csak addig nem ismer- 
heti el hazafiságukat, mig nemzetiségi politikai pár- 
tot képeznek. - Erről és nem a kormányról van 
a szó. 

6) Tagadhatlanul törekszenek a jobbak erre, t. 
i. Bausznern, Fluger s ezeknek hivei. Az ágothai, 
kőhalmi, részben segesvári s részben szebeni meg 
brassói szászok is. Csakhogy ezek gyülölt egyéniségek 
a befolyásos vezetők előtt s ezeknek népszerüségét 
igyekszenek is, minden áron, ha kell névtelen levelek 
által is lerontani. Maga a józan, becsületes és szorgal- 
mas szász nép is törekszik erre, csak éppen azok 
uem, kiknek szócsöve épen a szeben Tageblat" és 4 
Kr. Ztg.. 

7) Mben áll e skulturalist pusztulás? Talán mű- 
veletlenebbeknek tartanak minket, mint a minők ők' 
Ha igen, — ugy ez csak nevetséges elbizakodottság 
Mert ha igaz is, hogy egykor a szászok magasabb mű- 
veltségi fokon állottak, mint mi, az oláhok, ruthének, 
szerbek és tótok soha, sőt ma a szászokkal legaláb 
is egy szinvonalon állunk, a mások pedig miudés 
messze mögöttünk voltak.
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A folyó tárgyak közül legfontosabb volt az igaz- 
gatóválasztmány átirata a harmadik segélyezés tár- 

E szerint legujabban megszavazott a központ a 
brassói polgári kereskedelmi testület által fenntartott 
alsófoku kereskedelmi iskola számára tiz évre évi 
200 frtot; az igazgatóválasztmány feliratot intézett a 
közoktatásügyi miniszterhez a brassómegyei nyári óvó- 
intézetek állandósitására; az esetre azonban, ha a 
kormány azt nem tenné, Türkös községének az Emke. 
e czélra évi 100 Írtot vett előjegyzésbe. A gyülés há. 
lás köszönettel fogadta a központ ezen ujabb áldozat- 
készségét, kimondva, hogy köszönő átiratot intéz az 
igazgató választmányhoz. 

Ötvendetes tudomaásul vétetett a debreczeni da- 
lárda meleg hangu köszönő levele, melynek kapcsán 
átirat határoztatot elintéztetni a debreezeni dalárdához, 
a választmány örömének adva kifejezést a kirándulás 
sikere felett s egyuttal kérve, hogyalakitsák meg Debre- 
czenben az Emke fiókot. 

Dr. Weisz Ignácz alalnök lemondván ezen állásá- 
ról, a gyülés ezt sajnálattal tudomásul vette s ed- 
digi buzgó müködéssért jegyzőkönyvi köszönetet sza- 
vazott neki, elhatározva, hogy ezen állás betöltését a 
közgyülésnek tart-ja fenn. 

Bemutattatott az ág. ev. magyar esperesség meg- 
hivója az aug. 19–22-ig rendezett közgyűlési ünnepé- 
Nességre azon jelentéssel, hogy e meghivó aug. 21 én 
déilben érkezvén meg, az elnökség sajnálatára nem tehe. 
tett már semmit az ünnepélyben való részvétel tárgyában, 

A szini szakosztály jelentését, hogy Miklóssy 
Gyula szintársulatát, mint arra érdemest, kellő ga- 
rmncziákkal birván tőle, a közönség meleg pártfogá- 
sába ajánlotta, a választmány helyeslő tudomá- 
sul vette. 

Az igazgató-választmány több rendbeli, nagyob- 
bára adminisztrativ jelentőségü átiratainak tárgyalása 
után a gyülés az idei fiókegyleti közgyülés napját 
október 27-ére tüzte ki, a mikor egyuttal a „Szé- 
kely Mózes emléktábla is fog lelepleztetni. Az emlék- 
úbla kész s már megérkezett Brassóba. A leleplezés 
közvetlen a közgyülés utan (fog tartatni; emlékbeszéd 
artására Koós Ferencz, szavalatra Végh Mátyás és 
énekre a magyar dalarda határoztatott telkéretni. 

A közgyülésre az igazgatóválasztmány is meg- 
hivatni határoztatott. Számvizsgálókul Fellner Lajos 
és Nagy Iotván választattak meg. 

Több kisebb jeatőségü ügy elintézése után a 
gyülés véget ért. 

emekcio 

Tanüugy. 
Gazdaasszony-nevelő intézet. A gazdaasszony ne- 

velő intézet czélja a fiatal leányoknak ügyes gazdaasz- 
zonyok való kiképzése. Ezt ugy iparkodnak elér ni, 
hogy a nővendékek gyakorlatilag vezettetnek be a na- 
Donta előfordulé, valamint a finomabb étkek elkészi- 
lssébe, továbbá utasitást nyernek az élelmi szerek le- 
lető legelőnyösebb módon való beszerzésére. A háztar- 
sban előforduló kiadások elkönyvelését szintén gya- 
borolják. 

Ezenkivül utasitást nyernek a növendékek a rend 
ntartása, valamint helyreállitásában a lakó és gaz- 
hsági helységekben. Végül a ruhanemüvel való eljá- 
is mosás alkalmával alaposan elővétetik esetleg a 
lszvasalás is. 

A mi a növendékek tartozkodását illeti, azok le- 
letnek bejárók vagy mi különösen a vidéküket nézve 
Hönyös bennlakók. 

Hasonló intézet létesittetett Nagy-Szebenben és 
kintve rövid másfél évi fenállását igen, szép sikert 
Mtat fel. 

Ilyen intézet hiányát mi is éreztűk, azért miu- 
Hn e téren alapos kiképezést szerzett Nagy-Szebenben 
almint Bécsben Trauschenfels Josefin kisasszony el- 
Mározta, hogy városunkban ilyen intézetet alapit. 

Óhajtjuk, hogy ezen vállalatot siker koronázza 
Fajánljuk a t. hölgy közönség pártfogásába. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Lapunk azon tisztelt előfizetőit, kik eetési dijaikkai még hátrálákban vannak, teatele térjük hátrálékaik mielőbbi szíves beküldésére. 

Időjárás. Minden oldalról érkeznek a jelentések 
vigoru őszi időjárás beálltáról. Az ósáneczi, törcs- 
t s fogarasi hegyek teljesen hóval fedvék; tegnap- 
t délben Sinaia és Predeál között havazott Pre- 
álon földőn fekszik a hó. Pedig a hivatalos ősz 
d csak holnap áll be. 
Nap éj-egyenlőség. Ma van a nyárnak utolsó 

Wa. A nap és éjszaka teljesen egyenlő. Holnap be- 
A hivatalos ősz. A nyár forró volt, de rövid. Vajha 

ősz szép és annál hosszabb lenne! 
Tiszáról ir a brassói német ujság dörgedelmes 

jos képviselő veszi át. 

431 k 

vezérezikket csötörtöki számában. Szegény Tisza ! Bukása már bizonyos, állása tarthatatlan. Egyetlen 
mentsége egy chauvinista beszéd lehet csak a cseh- királyi koronázás ellen, a mit az összes magyar partok riadó éljenzéssel fogadnának. Tehát mégis van még mentség számára ? Milyen kedves ez a brassói német 
ujság, hogy mégis megmutatja a menekülés szegény 

utját Tiszának ! 
Társasvacsora. A brassói magyar ,Protestáns jótékony nőegylett a szegény iskolás gyemekek kará- csonyi fölsegélésére folyó évi október hó 5-én az Európas nagytermében tánczczal egybekötött zárt- 

körü társas vacsorát rendez. Egy jegy ára 80 kr. Di- 
ákjegy 40 kr. Kezdete 8 órakor. Jegyek előre vált- 
hatók : Simai és Folyovits urak üzletében, és este a pénz- 
tárnál. A társasvacsora étlapja következő: Sült 25 kr. 
Tészta 15 kr. Gyümölcs 15 kr. Thea 15. kr. Bor - 
Fekete kávé 10 kr. A vendégeket erre felkért kis- 
sszonyok fogják kiszolgálnia. 

Még egy Brennerberg hangverseny. Azon óriási 
sikernek, melyet Brennerberg Irén k. a. első hangver- 
senyével aratott, természetes következménye az az ál- 
talános óhaj, mely az iránt merült fel, hogy a mü- 
vésznő még egy hangversenyt rendezzen. Mint öröm- 
mel értesülünk, Brennerberg Irén k. a. mielőtt vissza- 
utaznék Bécsbe, tanulmányai folytatására, még egy 
hangversenyt fog adni a jövő héten. Ezen hangver- 
senyre jegyeket Zeidner H. könyvkereskedéséden hét- 
főtől kezdve már kapni lehet. 

Kinevezés. A földmivelési miniszter az eddigi 
Felső Tömösi belépő állomási állatorvost, Ulyarik Tituszt 
a törcsvári belépő állomási vezetőjévé nevezte ki. 
Derék, szakképzett, szorgalmas fiatal embert ért e ki- 
nevezés. 

Áthelyezés. A predeáli magyar tisztikarnak egyik kitünő tagja, Ürmössy Boldizsár, m. á. v. tisztvi- 
selő saját kérelmére áthelyeztetett Kolozsvárra az üz- 
letvezetőséghez. Helyébe a kolozsvári állomás derék 
személy pénztárosa, Szamossy neveztetett ki Predeálra. 

Uj vasuti megállóhely. Alsó-Tömösön, a 207 sz. őrház előtt a Predeá! felé menő s oanan jövő gyors- 
vonatok tegnapelöttől kezdődőleg feltételesen meg- 
állnak. A helyi forgalom érdekében ez igen helyes in- 
tézkedés. 

Betiltott zugiskola. Petrozsényben a brassói bá- 
nyatársulat igazgatója, Tallácsek Ferencz m. kir. bá- 
nyamérnök f. évi 2-án egy három osztályu német 
gymnasiumot nyitott, két szász tanitóval és 14 tanit- 
ványnyal. A zsilvölgyi főszolgabiró azonban f. hó 
10 én a zugiskolát bezáratta. 

Orosz ajáudék bolgár merénylőnek. Bukarestben 
nagy feltünést kelt az az eset, mely ott a napokban 
jött köztudomásra. Nacsevics bolgár minisztert a mult 
évben egy Kissenev nevü bolgár emigrans Gyurgye- 
voban meg akart gyilkolni s nem rajta mult, hogy a 
revolvergolyó nem oltotta ki a miniszter életét. A me- 
rénylőt egy román esküdtszék felmentette s Kissenev 
azóta Campolungban huzta meg magát. Ott azonban 
adósságokba keveredett s néhány nappal ezelőtt kény- 
telen volt arany óráját egy hitelezőjének zálogba adni. 
A hitelező bámulva látta, hogy az aranyórán Hitrovo 
neve volt bevésve s kiderült, hogy Hitrovo bakaresti 
orosz követ nemrég ajándékozta az órát Kissenevnak. 

Leégett község. Pozsonyból távirják lapunknak, 
hogy Nádszegen gondatlanságból tüz ütött ki, mely 
rövid idő alatt 35 épületet és nagy mennyiségü takar- 
mányt elhamvasztot. 

A aBudapesti ujság. czimű eddig is szélsőbal- 
oldali ujság szerkesztését október 1-én Hentaller La- 

A most megjelent előfizetési 
felhivás sok szélsőbaloldali képviselő közremunkálását 
igéri. 

Közgazdaság. 
Hetivásár. A csunya esős s hideg időjárás kö- 

vetkeztében a tegnapi hetivásár ismét felette gyenge 
volt ugy kereslet, mint hozatal tekintetében. Különö- 
sen hiányzott a piaczon a vidéki közönség. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 5.80-6 20 frt, rozs 4-4.20 frt, árpa 4. 
frt, zab 2-230 frt, törökbuza 4.60 frt, lencse 6-12 
frt, lenmag 8 frt, borsó 5 frt, paszuly 5 frt. 

A baromfivásár árai a következők voltak: — 
Csirke 50-75 kr, liba 1.80-210 frt, kacsa 75-1 
frt. páronként, malacz 180-7 darabonként. — Tojás 
10 darab 20 krért. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: marhahus 40 kr, sertéshus 48 kr, borjuhus 
32-48 kr, faggyu 18 kr, olvasztott zsir 7C kr, ol- 
vasztott faggyu 31 kr. klgr.-ként. 

Tűzifa árai változatlanok. 

Vasuti szállitások. A m. á. v. igazgatósága ösz- 
szes vonalainak 1890-től számitandó három évre szük- 
séges ón, aczél s vasnemüek, mozdonyhoz való aczél- forr-csövek, öntött tégely és martinaczélból készitett keréktalpak, tengelyek, kovácsolt vasból készült moz- 
donykerék-váz és hengerelt folytvasból készült tárcsa- kerék szükségletére pályázátotot hirdetett. 

Pályázati határidő: október 19; bánatpénz 50/,. 
Ugy a pályázati hirdetmény, mint a részletes 

feltételek a .brassói kereskedelmi és iparegyesület. irodájában (Nagy- s czérna utcza sarkán, I. em.) a 
rendes hivatalos órákban betekinthetők. Ugyan ott 
ajánlati ivek is állnak rendelkezésre. 

sAzienda-Phönix." Az e hó 3-án megtar- tott közgyülésekben igen fontos és örvendetes hatá- 
rozatok hozattak. A tűzbiztosító Azienda egybeol- vadt a cs. és kir. szabadalm. Phönix-xel. Bár a két 
intézet eddig is külön-külön igen jelentékeny üzlettel rendelkezett, de az egyesülés folytán evi körülbelől 8 millió frtnyi dijbevételnek megfelelő biztositási állo- mány keletkezett. Ha meggondoljuk, hogy a nagy dij- 
tartalékok is egyesittettek, és hogy a részvénytőkét 
felemelték készpénzben befizetett 2 millo forintra, ak- kor méltán mondható e társulat, mely jövőben csak a »Phönix. nevet fogja viselni, a hazai legbizto- sabb s legnagyobb intézetek egyikének és ugy a felek mint az ügynököket üdvözölni lehet e transác- 
tió miatt. Az Azienda. életbiztositó társaság is nevét 
Phönixe cs. kir. szabad. életbiztositó társaságra- változtatja át, egyebekben azonban teljesen változat- lanul megmarad. Az Azienda budapesti üzletvezető- sége jövőre is tulnyomó mértékben fog résztvenni a nevét Phönixre. megváltoztatott intézetek üzemének vezetésében, és a legjobb biztositékot kiképezi az wánt, hogy a régota gyakorolt méltányosság ezentul is mindig szem előtt fog tartatni, Az intézeti vagyon nagy része - a mint ösmeretes — magyar állampa- pirokba van befektetve, és ezen kivül a társulatnak Budapesten két palotája van. 

Nyilt tér.% 

Nyilatkozat. 
A aBrassó. 107. számában Brutális támadás. czimén megjelent közleményre, melynekczélja az akart lenni hogy enge müzletemben megkárositson és oly világi- tásban állitson oda, mintha az én üzletemben tisz. tességes vendégek biztonságban nem volnának, ezen- nel kijelentem, hogy annak beküldője a szerkesztő- séget czéltudatosan vezette félre, mert teljesen valót- lan állitást adott a közönség elé. Mintbogy abból, hogy én Jeremias urat megtámadtam volna, egy betü sem igaz, ezennel rágalmazónak nyilvánitom azon hir beküldőjét mindaddig, mig ezen hazug álllitását be nem bizonyitja. 
A mi pedig a büntető eljárást illeti, annak annál is inkább nyugodtan nézek elé, mert én e hó 18 án szintén beadtam nevezett ur elleni keresetemet. 
Brasssó, 1889. szeptember 20-án. 

Klees György. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem válla felelősséget 
a szerk. 

Brassói vasutforgalom. 
Vonatindulások : a) Budapest felé: vegyes vonat reg. 5 óra 54. perczkor; gyorsvonat délután 2 óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor b) Bukarest felé.: gyorsvonat reggel 5 óra 3 percz és délután 2 óra 14. perczkor. Vonatérkezések : a) Budapest felől. személyvonat délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 órakor; vegyesvonat este 8 óra 32 perczkor. b) Bukarest felől: gyors- vonat d. u. 2 óra 5 perczkor s éjjel 10 óra 17 percz- kor. Pénteken reggel 7 óra 23 perczkor különvo- nat érkezik Predeálról. 

Süketelknel 1602-0 
Egy egyén, a ki egy egyszerü szer által meg- gyógyult 23 évi süketségből és fülzugásból, kész annak leirását német nyelven mindenkinek ingyen elküldnie Czim: J. H. Nicholson, Wien XI., Kolingasse 1 

Brassói piaczi árfolyam. 
A pesti m. keresk. bank jelentése. — 
Brassó, 1889. szeptember ha 21-én. 

Román pairpénz a 20 frankos 9.45 vétel 9.47 eladás EÉEzüstpénz a 20 , 9.40 0.45. Napoeleond or (aranypénz) . 947 . 9.49 , Török tira . 10.73 . 10.75 , Arany 5.58 5.60. Orosz papirrubel. . 123.- . 124.-, 

Társszerkesztők: 
— Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton) 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Sztorényi lózset.



Szám 19364.–889. reegs nevezetű erdőrészben 307 darab Egy liter jó bor csak 20 kr!! 
i : ró évi szeptember hó 27-é 

Hirdetmény. nagy sssrofa folyó év köpség van a A kinek kitönő óborok kellenek, azt is kaphat 

,A dr. Pleeke János féle ala- verés utján a legtöbbet [igérőnek el fog a „Márom literhez czimzett borházban 

pitványi alapból egy 2000 forint- adatni. Brassó, Nagy-utcza 504. 

nyi összeg árvabiztositékszerü jel- Kikiáltasi ár 1800 forint. 

zálogi biztositék és 6' kamatozás Árverezni kivánók kötelesek az ár- elbál 

mellett kölcsönre kiadandó. verés előtt a kikiáltási árnak 100-át az I A 
x z árverező biztos kezéhez letenni. 

Kölcsönt keresők bővebb fel- zárt ajánlatok szabatosan kiállitva az a 
világositást az alólirt városi tanács- árverés megkezdése előtt mindig headhatók. a 

"ala 
nál nyerhetnek. . A további árverezési feltételek ugy rá e hlat , 

Brassó, 1889. szeptember 7. Waldhid község előljáróságánál, valamint takarék es hitelintézet brassói fióktelepe 

(361) 2-3 : A városi tanács. az alólirt járás ijőszolgabirójánál a hiva- a .
.
.
.
.
.
ő
 

talos órákon belül megtekinthetők. 

s , Segesvár, 1889. szeptember 11. 

Tenyészbival eladás. A keresdi járás főszolgabirájára : 

A fogarasi m. kir. álladalmi ménes (367) 2-3 
birtok sárkányi bivaltehenészetében 1 da- 
rab 4 éves, 3 drb három éves tenyész- 

bika, 8 drb öreg, 7 drb öt éves és 4 drb s [ k g k 

három éves tehén szabad kézből eladók, dKiadó a aCSO e 

azon megjegyzéssel, hogy a tehenek mind 

hitelez értékpapirokra 

--- román papiiokra is -- 
azok tőzsdei árfolyamának 850-ja erejég, s. p. 
ha a kölcsönösszeg fölülhalndja az 100 frtot 

vemhesek, s részben fejősök. 
e (231 d) 7- 0 

. Két szépen butorozott uteza- G b kamat 
Venni szándékozó tenyésztők részle- aék 

tes tudnivalók iránt sziveskedjenek akár SzoOba 1-ső októbertől, egy buto- mellett 1000 frton aluli kölcsönöknél azonban 

levélben, akár személyesen az uradalmi rozott udvari szoba 10-ik októ- GE0b számittatik 

igazgatósághoz Fogarason, fordulni. Lertől kiadó. Bővebbet: 

Bővebbet az intézet irodájában (368) 2-3 A ménesbirtok igazgatósága. 
Péter Mihály 

Brassó, főtér 90. sz. a. naponként 
8-2 óráig. 

Szám á144—1889. tábbeli raktárába, 
Árverezési hirdetmény. (376) 1-3 Nagy-utoza, 498. sz. a. 

Nagy-Kűküllőmegye keresdi járás fő- 

szolgabirója által körhirré tétetik, hogy assskkk 
Waldhid község tulajdonában álló sSchwar-l 

Szám. 1-1889-ig. vál. Brassó vármegye igazoló választmányától. 

Az 1886. évi XXI. törv.-ezikk 28. §. értelmében a törvényhatóság igazolo választmánya által a m. 

kir. adóhivatal kimutása és történt felszólamlások alapján az 1890. évre összeállitott névjegyzéke 

Brassóoóvármegye legtöbb adótfizetőinek- 

Fodor, főszolgabiró. 

a
 

1. Czell Károly gyógyszerész, 4693 frt 54 kr. (Kétszer számitva). 53. Nagy István háztulajdonos 519 frt 67 kr. 

2. Czell Vilmos szeszgyáros, 2870 frt 98 kr. Jogtudor. 54. Zeidner Traugott mészáros 516 frt 0O6 kr. 

3. Plekersfeld József nyug. kuriai biró, 2186 frt 85 kr. (Kétszer számitva). 55. Pap István kereskedő, 494 frt 72 kr. 

4. Czell Frigyes ifj. szeszgyáros 1958 frt O5 kr. 56. Pap László kereskedő, 494 Írt 72 kr. 

5. Fleischer Mihály mészáros, 1802 frt 62 kr. Iparkamarai tag. 67. Dr. Bachmayer Viktor orvos 492 frt 80 kr. (Kétszer számitva.) 

6. Czeil Frigyes id. szeszgyáros 1772 frt 51 kr. 58. Malcher Mór kereskedő, 478 frt O4 kr. 

7. Popp B. UGyörgy kereskedő, 1594 frt 16 kr. Iparkamarai tag. 59. Dr. Vajna Gábor ügyvéd, 452 frt 54 kr. (Kétszer számitva.) 

8. Hesshaimer Adolf kereskedő, 1501 frt 29 kr. Iparkamarai alelnök. 60. Lázár Gerő kereskedő, 450 frt. Ip. kam. tag. 

9. Bachmayer Gyula ügyvéd, 1478 frt 78 kr. (Kétszer számitva.) 61. Binder Frigyes kereskedő, 442 frt 72 kr. 

10. Dr. Fabritzius József orvos. 1471 frt 46 kr. (Kétszer számitva.) 62. Dr. Schwarz Frigyes orvos, 430 frt 80 kr. (Kétszer számitva.) 

11. Kamner Ede kereskedő, 1183 frt 14 kr. Iparkamarai tag. 63. Dr. Gusbeth Ede orvos, 414 frt 81 kr. (Kétszer számitva.) 

12. Mayer József ügyvéd, 1174 frt 30 kr. (Kétszer számitva.) 64. Fromm Márton kereskedő, 412 frt 67 kr. 

13. Jekel Vilmos liguenr gyáros, 1173 frt 09 kr. Végzett gazdász. 65. Schwarz András bőrkereskedő, 412 frt 25 kr. 

14. Königes János gyáros, 1123 frt 68 kr. lIparkamarai tag. 66. Herfurt Ferencz háztulajdonos, 397 frt 69 kr. 

15. Reich Ágoston ügyvéd, 1012 frt 40 kr. (Kétszer számitva.) 67. Teutsch Gyula liguer gyáros 395 írt 23 kr. 

16. Diamandi Manole kereskedő, 986 frt 15 kr. Ip. kam. alelelnök. 68. Bontoiu András kereskedő, 390 Írt 37 kr. 

17. Hiemesch Henrik mészáros, 901 frt 31 kr. 69. Adler Lipót fenyképész, 389 frt 59 kr. 

18. Dr. Otrobán Nándor orvos, 875 Íírt 64 kr. (Kétszer számitva.) 70. Márk Sámuel kereskedő 384 Ífrt 18 kr. 

19. Zeides Péter tőkepénzes, 871 frt 96 kr. . 71. Scbuster Károly gyógyszerész, 376 frt 63 kr. (Kétszer számitva.) 

20. Langer Tamás nyug. kir. járasbiró és ügyvéd 873 frt. Ügyvéd. 72. Hellwig Sámuél serfőző, 372 frt 67 kr. 

21. Ridely Frigyes háztulajdonos, 850 frt. 73. Dr. Tartler Frigyes várm. főorvos, 368 fírt 97 kr. Orvos. 

22. Vasadi József magánzó, 814 frt 87 kr. Ip. kam. tag. 74. Siegens János kenyérsütő 360 írt 67 kr. 

23. Schlandt Gottlieb bőrgyáros, 787 írt O5 kr. Ip. kam. iag. 75. Baboiu György háztulajdonos, 367 frt 14 kr. 

24. Joanides György kereskedő, 777 frt 69 kr. 76. Schnell Károly ügyvéd, 357 Írt. (Kétszer számitva.) 

25, Dück György nyug. tanácsos, 773 64 frt kr. Biró. 77. Bundschu Lajos cs. kir. nyugalmazott ezredes 350 Ífrt 09 kr. 

26. Dück Józset bőrgyáros, 767 frt 82 kr. Ip. kam. elnök. 78. Honigberger Adolf gyógyszerész. 349 frt 64 kr. (Kétszer számitva.) 

27. Koródi Mihály háztulajdonos, 745 frt 40 kr. tparkam. tag. 79, Müll János haszonbérlő Feketehalom, 344 ífrt 72 kr. 

28. Tartler Márton háztulajdonos, 704 frt 12 kr. 80. Stamm Traugott kereskedő, 340 Ífrt 03 kr. 

29. Kugler Ede gyógyszerész, 686 frt 70 kr. (Kétszer számitva.) 81. Fabritius Károly kereskedő, 333 frt 15 kr. 

30. Brennerberg Gyula kir. törv. biró, 665 frt O2 kr. (Kétszer számitva.) 82. Fabritius Gusztáv kereskedő, 333 frt 15 kr. 

31. Copony Mihály erdész Rozsnyó 649 írt 52 kr. Erdész. 83. Stenner Ferencz háztulajdonos 331 írt 80. 

32. Popovits A. Andrea háztulajdonos, 641 frt 80 kr. 
33. Stenner Pál háztulajdonos 633 trt 92 kr. 

34. Steriu Constantin háztulajdonos 621 írt 04 kr. Póttagok. 

35, Puskariu József ügyvéd, 614 frt 84 kr. (Kétszer számitva.) 

36, Dexler Sándor kávés, 613 frt 90 kr. 1. Ollinger György kalapos, 330 frt O6 kr. 

37. Duschoiu János kereskedő, 601 frt 50 kr. Ip. kam. tag. 2. Maager József kir. közjegyző, 329 frt 68 kr. (Kétszer számitva.) 

38. Safrano János háztulajdonos, 600 frt 50 kr. Ip. kam. tag. 3. Péter Mihály czipész, 321 frt O5 kr. 

39. Remenyik István bankigazgató, 598 frt 72 kr. 4. Ádám Károly ügyvéd, 310 frt 36 kr. (Kétszer számitva.) 

40. Zeidner Henrik könyvkereskedő 588 frt 36 kr. 5. Socsek Ferencz czipész. 308 frt 88 kr. 

21. Henning Frigyes háztulajdonos, 584 frt 48 kr. 6. Gyertyánffy Emil kereskedő, 304 frt 35 kr. 

42. Schmidt Albert háztulajdonos 579 frt 66 kr. 7. Eitel Frigyes mészáros, 304 fírt 11 kr. 

43. Salmen Frigyes épitő, 575 frt 19 kr. 8. Safranó Emanuel háztulajdonos, 300 frt 25 kr. 

24. Ludvig Ferencz vendéglős, 565 frt 59 kr. 9. Járosi János koporsó kereskedő, 295 frt 04 kr, 

45. Schmidts Vilmos ügyvéd, 562 írt 88 kr. (Kétszer számitva.) 10. Mandel Henrik gabona kereskedő, 292 frt 35 kr. 

46. Honigberger Frigyes háztulajdonos, 562 frt. 11. Alexi Theochár könyvnyomdász, 290 frt 40 kr. 

47. Müller Gyula kereskedő 538 frt 30 kr. 12. Papp Ferencz butorkereskedő 289 frt 17 kr. 

48. Berr Ignátz butorkereskedő, 538 írt 30 kr. 13. Verzár István kereskedő, 288 frt 30 kr. 

49. Maurer Viktor bankigazgató, 538 frt 16 kr. Ilp. kam. tag. 14. Schűtz Volfgang kereskedő, 288 Ífrt 30 kr. 

50. Nemes Péter kir. közjegyző, 533 frt 08 kr. (Kétszer számitva.) 15. Stenner József lidueur gyáros, 286 frt 55 kr. 

51. Copony Márton papirgyáros, 527 frt 91 kr. 16. Klein Viktor gyógyszerész, 285 frt 80 kr. (Kéiszer számitva.) 

562. Jekel Gyula ügyvéd, 520 frt 20 kr. (Kétszer számitva.) 17. Fuchs Bernhardt gabona kereskedő, 278 frt 30 kr. 

Mi is azon megjegyzéssel hozatik köztudomásra, miszerint ezen névjegyzék mai napon kezdve, jövő október hó 9-ik napjáig a vár- 

megye főjegyzőjének irodájában ki lesz téve, az igazoló választmány pedig a névjegyzék végleges megállapitása czéljából ülését jövő október hó 

9-én s esetleg az azt követő napon fogja tartani, mely ideig mindazok, kik netalán ezen névjegyzék ellen felszólamlani, vagy az 1886. évi 

XXI. törv.-czikk 26. § ában megirt kedvezményt igénybe venni óhajtják, a hivatalos órák tartama alatt a megye főjegyzőjének ez irányban 

megjegyzéseiket beadhatják. 
Brassó, 1889. évi szeptember hó 6 -án. 

Roll Gyula, Tompa Sándor, 

alispán mint elnök. jegyz . 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


